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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/07/2020) vom 

30.11.2020 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter Dieterich  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Margret Busker  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Carsten Wendt  

Mitglieder 
Frau Anja Beutler  
Frau Manuela Petrowski  
Herr Timo Szopieray  
Herr Marc von Mandel  
Herr Armin Wollesen  

Gäste 
Herr Oliver Dockhorn  
Herr Uwe Oede  

Protokollführer/in 
Frau Martina Heuer  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Annika Börnsen fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Dorfring 18a, Versammlungsraum der 

freiwilligen Feuerwehr, 1. Stock 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verabschiedung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

05.11.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushalts-

plan 2020 
STEIN/BV/070/2020 

   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über die Deichbeleuchtung  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung eines Gemeindevertreters 
 
Bürgermeister Dieterich verabschiedet Herrn Oliver Dockhorn und bedankt sich für die zwei-
einhalb jährige Arbeit in der Gemeindevertretung und der Mitwirkung im Rechnungsprü-
fungsausschuss mit einem Präsent. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie vorstehend.  
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte 10 bis 13 abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 10 bis 
13 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
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Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Es gibt keine Wortmeldungen.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 05.11.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Vorsitzende gibt die in der Sitzung der Gemeindevertretung vom 05.11.2020 im nichtöf-
fentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt  
 
Zur Niederschrift vom 05.11.2020 gibt es zu TOP 8 Änderungswünsche. Da dieser im nicht-
öffentlichen Teil der Sitzung gefasst wurde, wird zu diesem Punkt im nichtöffentlichen Teil 
ein gesonderter Beschluss gefasst. 
 
 
Beschluss: 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 05.11.2020 werden mit 
Ausnahme des TOP 8 keine Einwände erhoben. Es wird im nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
ein gesonderter Beschluss über des zu ändernden TOP 8 gefasst. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 

2020 
Vorlage: STEIN/BV/070/2020 

 
Sachverhalt: 
 
Im Entwurf wird die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2020 der Gemeinde Stein mit dem Nach-
tragshaushaltsplan zur Beratung und Beschlussfassung vorgelegt. 
 
Der Verwaltungshaushalt weist dabei Einnahmen und Ausgaben in Höhe von jeweils 
2.150.700 € aus. Im Vermögenshaushalt sind Einnahmen und Ausgaben in einer Größen-
ordnung von je 209.600 EUR veranschlagt worden. Dementsprechend liegt mit diesem Etat-
Entwurf ein in Einnahmen und Ausgaben ausgeglichenes Zahlenwerk vor. 
 
Der investive Teil des Etats, d.h. der Vermögenshaushalt, weist Investitionen und Investiti-
onsförderungsmaßnahmen in Höhe von 151.800 EUR aus. Diese sind im Vergleich zum Ur-
sprungshaushalt um 106.800 EUR gestiegen.  
 
Die Höhe der Hebesätze für die Realsteuern ändert sich mit der 1. Nachtragshaushaltssat-
zung 2020 der Gemeinde Stein nicht. 
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Die Gründe, die das Aufstellen eines Nachtragshaushaltes für das Haushaltsjahr 2020 erfor-
dern, sind ausführlich im Vorbericht des Nachtrages erläutert. Um Wiederholungen zu ver-
meiden wird an dieser Stelle auf den Vorbericht verwiesen. 
 
Bürgermeister Dieterich verweist auf die Beschlussvorlage und erläutert die wesentlichen 
Änderungen des Nachtragshaushaltsplans 2020. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Nachtragshaushaltssatzung 2020 mit dem Nach-
tragshaushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über die Deichbeleuchtung 
 
Der Vorsitzende führt aus, dass die Deichbeleuchtung auf LED umgerüstet werden soll. Die 
Gemeinde Wendtorf präferiert einen kompletten Austausch der gesamten Lampen, was 
enorme Kosten bedeuten würde. 
Die jetzigen Lampen sind gerade erst 15 Jahre alt, die Bindungsfrist der dafür erhaltenen 
Zuschüsse läuft Ende des Jahres ab.  
Bürgermeister Dieterich teilt mit, dass ein Umbau der jetzigen Lampen auf LED 80 bis 120 € 
pro Stück kosten würde, ein kompletter Tausch der Lampenköpfe etwa 450 € pro Stück. 
 
Es erfolgt eine Diskussion. Er herrscht einhellig die Meinung, dass die Lampen am Deich in 
Stein und Wendtorf einheitlich bleiben sollten und Bürgermeister Heller befragt werden solle, 
ob es wirtschaftliche oder technische Gründe gäbe, die Lampen komplett auszutauschen. 
Weiter soll in Erfahrung gebracht werden, ob Fördermittel für diese Maßnahme beantragt 
werden können und es eine Stromersparnis durch den Komplettaustausch gibt.  
 
Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Dieterich teilt mit, dass es zurzeit aufgrund Corona nicht möglich sei, eine 
Weihnachtsfeier zu veranstalten, um sich in diesem Rahmen bei den Gemeindearbeitern für 
ihre Tätigkeit zu bedanken. 
 
Herr Wendt schlägt vor, sofern Corona es zulässt, im nächsten Jahr wieder das Maibowlen-
fest und das Anleuchten stattfinden zu lassen. 
 
Frau Busker fragt an, ob die Anschaffung eines Defibrillators in Stein sinnvoll wäre. Es gäbe 
hier ein wohl günstiges Angebot von Stryker. Dazu wurde ausgeführt, dass die Feuerwehr 
einen habe, es allgemein keinen geeigneten zentralen Ort gäbe, diesen so unterzubringen, 
dass er vor Diebstahl geschützt sei. Der Bedarf eines solchen Gerätes wird in Frage gestellt. 
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Weitere Bekanntgaben und Anfragen werden nicht vorgetragen. Der Vorsitzende schließt 
den öffentlichen Teil der Sitzung der Gemeindevertretung um 19.40 Uhr 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Dieterich Martina Heuer Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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